



www.oko-centrum.cz

## Co je to EDS?

### Chceš vycestovat do zahraničí a nemáš peníze?

EDS (Evropská dobrovolná služba) je zajímavá příležitost pro mladé lidi od 18 do 30 let vycestovat do zahraničí, získat pracovní zkušenosti a přitom pomoci v nějaké neziskové organizaci.

Tato služba je dotovaná z programu Evropské unie „Mládež v akci“, takže „dobrovolník“ nepotřebuje k její realizaci žádné peníze. Naopak EU mu platí ubytování, stravné, pojištění, náklady na cestu do i z organizace v zahraničí, jazykové či jiné vzdělávání potřebné pro výkon práce i kapesné. Dobrovolník za to odvádí práci v organizaci v rozsahu ca 30-35 hodin týdně s nárokem na řádnou dovolenou.

V rámci EDS u nás nyní pracují Dorothea a Kathrin z Německa, Nolwenn z Francie a Miriam z Itálie. Možná si ještě vzpomenete na loňský školní rok a Joanne, Lindu, Floru nebo Isaline... OKO získalo akreditaci na tuto činnost před 3 roky a mohu říci, že mé osobní zkušenosti jsou naprosto skvělé!

**Zaujala tě tato příležitost? Chceš také tak vycestovat do zahraničí? Můžeš nás kontaktovat v OKU, rádi ti pomůžeme!**

Více informací najdeš na stránkách naší České národní agentury Praha: [www.mladezvakci.cz](http://www.mladezvakci.cz), na stránkách OKA nebo na blogu našich dobrovolníků: [evsoko.blog.cz](http://evsoko.blog.cz). JB

## Dobrovolnice v OKU

Od září 2009 v OKU pracují dobrovolnice EDS - mladé sympatické dámy: **Kathrin, Dorothea, Nolwenn a Miriam**.



Připravují pro Vás výstavy ve vestibulu Městské knihovny v Rychnově n. Kněžnou – právě nyní tam můžete vidět aranžmá, fotografie a komentáře na téma „**tradiční vánoce**“, navštěvují jazykové kurzy OKA za účelem interkulturního vzdělávání a konverzace, věnují se malým dětem, mládeži i dospělým, vyrábějí informačně-kulturní bulletiny. Právě teď připravují velký interkulturní večer na téma „Německo-Francie-Itálie-Česko“, na kterém vedle promítání, quizu a povídání nebude chybět ani hudba, tanec a ochutnávka některých tradičních národních pokrmů.

Pokud se chcete dozvědět více o jejich činnosti, nahlédněte na stránky OKA nebo na jejich blog. JB

## Jaký bude rok 2010

V OKU jsme pro Vás NOVĚ připravili kurz práce s počítačem „**Grafika v Open Office**“, „**Večerní grafika v GIMP**“ a „**KLUB mladých grafiků**“.

V jazykových kurzech na Vás čeká od ledna konverzace ve španělštině a od léta **angličtina pro nejmenší děti a batolata**. Na prázdniny projednáváme mezinárodní **výměnu mládeže tentokrát ve Finsku**.

V únoru začne vzdělávací festival pro širokou veřejnost „Rychnovské evropské jaro“, které vyvrcholí velkým **interkulturním večerem „Francie-Německo-Itálie-Česko“**.

Samozřejmě všechny ostatní vzdělávací programy, na které jste u nás zvyklí, pokračují. Více informací včetně fotogalerie najdete na našich stránkách [www.oko-centrum.cz](http://www.oko-centrum.cz). Potřebujete-li další informace, navštivte nás v kanceláři na náměstí nebo zavolejte.

**Přeji Vám z celého srdce, ať je rok 2010 pro Vás i Vaše blízké úspěšný!!!**

Vaše Jitka Bartošová  
OKO – vzdělávací a rozvojové centrum, o. s.